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Az amerikai Szabad Európa Rádió magyar adásai újraindításának terve már egy ideje foglalkoztatja a
közvéleményt. Erről szólt Váncsa István publicisztikája is (Világvevő, ÉS, 2019/43., október 25.). Ha a SZER
a jelenlegi magyar hatóságokkal együttműködésben készítené a neten fogható rádióadásokat (amit Jamie
Flynak, a Szabad Európa/Szabadság Rádió elnökének budapesti tárgyalásai alapján nem lehet kizárni),
akkor ez is könnyen a kormány manipulációs gépezetének részévé válhatna. A Szabad Európára sok
ember gondol nosztalgiával, de nem tudjuk, hogy Trump elnöksége alatt mennyire lenne képes a
demokratikus álláspontot képviselni. Ráadásul a tervezett új SZER az interneten is csak rádió lenne, s így
egyébként sem nagyon versenyezhetne az állami tévécsatornákkal.

De minek is kell a SZER, amikor van Euronews? Azt kellene elérni, hogy azt minden tévészolgáltató
ingyenesen biztosítsa, ugyanúgy, mint a magyar állami adókat.

A jelenlegi Euronews azonban még nem áll a helyzet magaslatán. Mindegyik nyelvi szerkesztőségnek
megvan a saját műsora, és csak a hírek egy része közös. (Putyin budapesti látogatása például a magyar
változatban napokig vezető hír volt, az orosz változatban csak egy napig szerepelt, az angol adás pedig
épp csak megemlítette.)  Az ideális az lenne, ha egy rendszeresen jelentkező hírblokk egyszerre minden
nyelven ugyanazt a műsort sugározná, összeurópai nézőpontból. Emellett lehetnének nemzeti
műsorblokkok is, meghatározott időkben, amelyek kitérnének a helyi problémákra, de szintén a közös
európai irányelvek alapján és a nemzeti kormányok befolyásától mentesen. A nézők megszoknák, hogy
bármit hallottak is a kormány tévécsatornáján, azt ellenőrizhetik az európai forrásból.

Erre sokkal nagyobb szükség lenne, mint az amerikai rádióadóra, és hatékonyan ellensúlyozhatná a
kormány média-egyenuralmát. Nem kell új állomást gründolni, egy kis átszervezéssel megoldható az uniós
állampolgárok korrekt tájékoztatása.


